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Kleine Anfrage 3147 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Duisburg: Jugendliche von Gleichaltrigen ausgeraubt – Wer waren die Täter? 
 
 
Am Samstag, den 16.12.2023, kam es im Duisburger Stielmuspark zu einem Raubdelikt 
zwischen Jugendlichen. Ein 14- und ein 15-Jähriger alarmierten die Polizei, da sie von zwei 
anderen Jugendlichen attackiert und ausgeraubt worden seien. Dabei sollen sie mit einem 
Messer bedroht worden seien. Die auf 13 und 15 Jahre alt geschätzten Täter flüchteten 
daraufhin mit der Beute, die aus Silvesterfeuerwerk bestand. Des Weiteren seien sie etwa 1,70 
Meter groß. Einer habe lockiges, braunes Haar und schwarze Kleidung getragen. Der andere 
sei mit einer grünen Jacke und einer schwarzen Wollmütze bekleidet gewesen.1  
 
Nur zwei Tage später, am Montag, den 18.12.2023, wurden zwei Jugendliche im Alter von 12 
und 13 Jahren an einer Bushaltestelle an der Holtener Straße geschlagen und ausgeraubt. 
Die insgesamt vier Tatverdächtigen flohen im Anschluss mit einer Umhängetasche und einem 
Smartphone als Beute in verschiedene Richtungen. Alle Täter seien dabei maskiert gewesen. 
Einer habe braune Haare gehabt und einen roten Kapuzenpullover getragen. Die Täter werden 
auf etwa 1,50 bis 1,65 Meter groß geschätzt und trugen zudem schwarze Kleidung und 
schwarze Sturmhauben. Einer der Flüchtigen habe Handschuhe getragen, ein weiterer einen 
Pullover mit senffarbener Kapuze. Die Polizei hofft nun durch Zeugen weitere Hinweise auf 
die Täter bekommen zu können.2 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu den oben beschriebenen Vorfällen? (Bitte Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie viele Intensivtäter wurden und werden in Duisburg seit 2015 bis heute geführt? 
 
3. Welches Alter haben die in Frage 2 abgefragten Intensivtäter? 
 
4. Welches Geschlecht haben die in Frage 2 abgefragten Intensivtäter? 
 

                                                
1 https://www.presseportal.de/blaulicht/pm/50510/5677902. 
2 Ebenda. 
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5. Welche Nationalität haben die in Frage 2 abgefragten Intensivtäter? (Bitte bei Deutschen 
eine Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
 
 

 
Markus Wagner    


